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Sitzung der BV 9 am 16.05.2025 

Anfrage von Herrn Sr. Wolter; SPD  

Einsatzbereich der Hochinfektions-Taskforce der Feuer-und 

Rettungswache7  

 

 

 
Frage 1:  
Wie groß ist das tatsächliche Einsatzgebiet der 2013 gegründeten Hochinfektions-

Taskforce (HIT) der Feuer- und Rettungswache 7 (FRW7) ?  
 
Antwort zur Frage 1: 

Die Feuerwehr Düsseldorf ist mit der „Hochinfektions-Taksforce“ Partner der 
Sonderisolierstation des Universitätsklinikums Düsseldorf. Wenn ein Patient aufgrund 
einer hochansteckenden infektiösen Erkrankung in diese spezielle Station verlegt 

werden muss, übernimmt die Feuerwehr Düsseldorf den Transport dorthin. Dazu ist 
die Feuerwehr auf Transporte aus ganz NRW nach Düsseldorf vorbereitet. Aber auch 
Transporte von außerhalb NRW in die Sonderisolierstation der Uniklinik Düsseldorf 

können durchgeführt werden.  
 
 

Frage 2:  
Wie hoch ist der tatsächliche Personalstamm der Feuer- und Rettungswache 7 nach 
der Zuordnung der ABC Spezialeinheit und der „Hochinfektions-Taskforce ? 

 
Antwort zur Frage 2:   
An der Feuer- und Rettungswache 7 versehen 90 Einsatzkräfte der Berufsfeuerwehr 

ihren Dienst. Zusätzlich wird einer der drei Rettungswagen von Mitarbeitenden des 
Malteser Hilfsdienstes besetzt.  

 
 
Frage 3:  

Wie viele Einsätze hat die Feuer- und Rettungswache 7 im Jahr 2024 durchgeführt?  
 
Antwort zur Frage 3: 

Die Einsatzkräfte der Feuer- und Rettungswache 7 rückten 2024 zu insgesamt 

12.281 Notfällen aus. 


